

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 234 (8685) Вторник, 3 октября 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР (1 стр.).
Телеграмма товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г-ну Мао Цзе-дуну (1 стр.).
Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского

Союза Центральному Комитету Коммунистической партии Китая (1 стр.).
Н. Шадрин. Большая сила (2 стр.).
В. Кретиныч. Радостно трудиться на благо Родины (2 стр.).
В. Ткаченко. На достигнутом не останавливаемся (2 стр.).
С. Суворов. Кузница кадров (2 стр.).
С. Борисенков. Достойное пополнение (2 стр.).
В. Гончаров, Т. Волков. Тракторы работают двадцать часов в сутки (3 стр.).
Ф. Проскурин. Соревнование свекло-

дов и рабочих сахарного завода (3 стр.).
П. Старожилков. Использовать ботву сахарной свеклы для силоса (3 стр.).
Обращение к Генеральной Ассамблее ООН и товарищу И. В. Сталину китайцев — выходцев с острова Тайвань, проживающих в Японии (4 стр.).
Заявление американского «Комитета сторонников мирного пути» (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Заседание Совета Безопасности 30 сентября (4 стр.).

Вооружим всех рабочих стахановским опытом

Через месяц народы нашей страны будут торжественно отмечать тридцать третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. С новыми, небывалыми успехами придет в этом всенародному празднику труженники всех отраслей народного хозяйства.

С каждым днем советская отечина крепнет, становится все более и более могучей. Только ей под силу такие гигантские стройки, какими являются Куйбышевская, Сталинградская и Каховская гидроэлектростанции, Главный Туркменский, Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы.

Партия большевиков, великий вождь трудящихся товарищ Сталин уверенно ведет советский народ к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

За тридцать три года существования советской власти, за годы сталинизма, пятилеток, стоек и других отраслей народного хозяйства накопили богатейший опыт использования техники, опыт борьбы за выполнение и перевыполнение производственных планов, проектно-технических мощностей и норм.

Широко развернувшееся в стране стахановское движение обеспечивает достижение высшей производительности труда, ускоряет наше шествие вперед. Опыт стахановцев — передовых людей сталинской эпохи — становится достоянием миллионов рабочих. И чем скорее вся масса рабочих освоит наиболее совершенный стахановский опыт, тем быстрее овладеет наилучшими приемами и методами труда, тем значительнее будут наши успехи.

На предприятиях, транспорте и стройках нашего края, как и на каждом советском предприятии, имеется огромная армия стахановцев, владеющих совершенными приемами работы. Постоянное изучение этих лучших приемов, научное обобщение стахановского опыта и широкое его распространение помогут всем рабочим наших предприятий еще выше поднять производительность труда, дадут возможность значительно улучшить деятельность каждого предприятия.

Стахановским опытом постоянно овладевают и будут дальше овладевать молодые кадры предприятий — выпускники ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения — достойное пополнение рабочего класса. Советский народ с радостью отмечает десятилетие государственных трудовых резервов, созданных в нашей стране по инициативе товарища Сталина. Каждый год из учебных заведений трудовых резервов приходит на предприятия и стройки тысячи молодых рабочих. С первых же дней их нужно вооружать стахановскими приемами работы.

Неопределимое значение в распространении передового опыта имеет почин инженера-новатора Ф. И. Ковалева, его прорывной практикой метод. Этот почин нашел горячую поддержку и многочисленные последователи во всех отраслях народного хозяйства. Суть метода тов. Ковалева состоит в тщательном изучении и отборе наиболее рациональных приемов работы стахановцев, именно в том, чтобы эти приемы стали достоянием всех рабочих.

Убедительным подтверждением огромной важности метода инженера Ковалева являются успехи, достигнутые в результате внедрения его коллективами ряда предприятий нашего края — Барнаульским металлургическим комбинатом, отдельными цехами тракторного завода имени М. И. Калинин, Бийским котельным заводом и другими.

В результате изучения, отбора и внедрения лучших стахановских приемов на металлургическом комбинате сотни рабочих и работниц значительно повысили производительность труда. Это дало воз-

можность увеличить выпуск пряжи и тканей. А сколько дополнительно дадут продукции, например, кузницы АТЗ, если они освоит приемы лучших штамповщиков своего цеха т.г. Криусенко и Мартынова! Как сильно ускорится темпы строительства, если рабочие строительного треста № 46 овладеют приемами своих лучших стахановцев — штукатура тов. Штрахова, каменщика Зайнулина и других!

Между тем, многие руководители предприятий и строек края пока еще только ведут общие разговоры о пользе почин инженера Ковалева, но к практическому изучению, научному обобщению и распространению лучших приемов работы стахановцев приступают слишком медленно. Это можно сказать, например, о хозяйственно-технических, партийных и профсоюзных руководителях Барнаульского завода транспортного машиностроения. Ценную инициативу в распространении передового опыта проявил здесь коллектив цеха № 110, но в других цехах в этом отношении пока делается очень мало.

Недавно каменщик строительного треста № 46 тов. Филиппов сделал справедливый упрек своим руководителям в том, что они не поддержали почин инженера тов. Ковалева. Вместо того, чтобы признать критику стахановца правильной, секретарь партбюро тов. Александров принялся доказывать, что трест провел большую работу. А на самом деле здесь до сих пор не ведется даже изучение лучших приемов. Вся эту работу в тресте перешутили нормировщикам и студентам, прибывшим сюда на практику, в то время как на площадках треста работает около двухсот инженерно-технических работников.

Глубокое изучение, научное обобщение и распространение среди рабочих лучших приемов работы передовиков производства может быть поставлено правильно и широко только при массовом участии в этом деле инженерно-технических работников и самих стахановцев. На каждом предприятии нужно иметь своих Ковалевых, своих энтузиастов распространения передового опыта.

Положительные результаты в распространении стахановского опыта на Барнаульском металлургическом комбинате, в сталелитейном цехе АТЗ, в цехе № 110 завода транспортного машиностроения и на ряде других предприятий достигнуты именно потому, что здесь активное участие в этом принимают инженеры, техники, мастера, стахановцы.

От изучения и научного обобщения лучших приемов работы, там, где они уже проводятся, нужно смело переходить и внедрению этих приемов. Используя замечательный опыт фабрики «Пролетарская победа», директором которой является инженер Ф. И. Ковалев, на предприятиях, в цехах, на стройках, на транспорте следует широко и обязательно применять также формы, как описано в доступном изложении наиболее эффективных и рациональных приемов работы стахановцев и вручение их работникам, организация через специальные занятия и стахановские школы освоения стахановских методов работниками отдельных профессий.

Задача партийных организаций — обеспечить широкое внедрение лучших приемов работы стахановцев, настойчиво устранять все преграды, мешающие массовому распространению передового опыта, решительно бороться с косностью и консерватизмом, вовлечь в работу по изучению, обобщению и внедрению лучших стахановских приемов всех инженеров, техников, мастеров и самих стахановцев.

Распространение передового опыта — важнейшее государственное дело.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 декабря 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.
Москва, 30 сентября 1950 года.

17 декабря 1950 года — выборы в местные Советы Белорусской ССР

МНСК, 30 сентября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Белорусской ССР издал указ о проведении выборов в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белоруссии. Выборы назначены на воскресенье, 17 декабря 1950 года.

17 декабря 1950 года — выборы в местные Советы Украинской ССР

КИЕВ, 1 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР сегодня опубликовал указ о том, что на воскресенье, 17 декабря 1950 года, назначены выборы в областные, окружные, районные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской ССР.

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дуну

Прошу Вас, г-н Председатель, принять мои дружественные поздравления по случаю первой годовщины Китайской Народной Республики.

Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

И. Сталин.

Центральному Комитету Коммунистической партии Китая

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Китайской Народной Республики братскую Коммунистическую партию Китая — вдохновителем

и организатора национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа. Шлем пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной Республики, за дело мира и демократии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики г. Чжоу Энь-лаю

По случаю 1-ой годовщины основания Китайской Народной Республики прошу Вас, г-н Министр, принять мои искренние поздравления

и пожелания укрепления союза и дружбы между народами наших стран в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШНСКИЙ.

Советский народ с огромным воодушевлением выбирает делегатов на Всесоюзную конференцию сторонников мира

ГОЛОС ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Москвы продолжают собираться рабочие, инженерно-технические работники и служащие, посвященные выдвинутые делегатов на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. Собрания проходят под знаком высокой политической активности.

Состоялось собрание коллектива фабрики «Красная швей». Делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира здесь единодушно избрана знатная стахановка, лауреат Сталинской премии П. П. Сухорукова.

Собрание коллектива Московского университета избрало делегатами на конференцию секретаря МБ ВЛКСМ Н. Т. Сизова, декана химического факультета лауреата Сталинской премии профессора А. В. Новоселову, аспирантку, Героя Советского Союза А. Л. Зубкову.

На собрании коллектива фабрики «Парижская Коммуна» под бурные аплодисменты делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира избрана прославленная стахановка, инициатор всенародного соревнования за комплексную экономию сырья бригадир Лидия Коробельникова.

От коллектива работников Малого театра на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира единогласно избраны старейшая артистка театра народная артистка СССР А. А. Яблочкина, народная артистка СССР Е. Н. Гоголева и народный артист СССР М. И. Царев. (ТАСС).

Делегат писателей Таджикистана

СТАЛИНАБАД, 30 сентября. (ТАСС). Здесь состоялось собрание писателей и поэтов Таджикистана, посвященное избранию делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Выступивший на собрании лауреат Сталинской премии Мирсаид Миршакар сказал:

— Советский народ, руководимый партией большевиков, великим Сталиным, строит величайшее дело коммунизма, воплощая в жизнь вековую мечту всех трудящихся. Наше правительство последовательно проводит мудрую сталинскую политику мира и прилагает все усилия в том, чтобы предотвратить новую войну. Таджикиский народ, как и все народы многонационального Советского Союза, став на стахановскую вахту мира, самоотверженным трудом крепит могущество своей великой Родины — оплота мира во всем мире. В первых рядах борцов за мир идут писатели Таджикистана. В своих произведениях они клеймят поджигателей войны, рассказывают о созидательном труде советских людей.

Участники собрания по предложению поэта М. Миршакара единогласно избрали делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лауреата Сталинской премии поэта Мирзо Турсунзаде.

ОТСТОИМ МИР!

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Здесь состоялось многолюдное собрание механизаторов Алтайской МТС, посвященное выбору делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Собрание открыл директор МТС Герой Социалистического Труда И. О. Пилуков. Он представил слово секретарю райкома ВКП(б) И. Т. Хаустову.

— Сейчас, — говорит тов. Хаустов, — во всей нашей стране, в обстановке огромного патристического подъема проходит собрания трудящихся, посвященные выбору делегатов на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. В эти дни, как и во время проведения кампании по сбору подписей под Сталинским Воззванием, советский народ еще раз демонстрирует свою непреклонную волю отстаивать дело мира, бороться за мир, против американско-английских поджигателей новой войны.

С глубоким удовлетворением встретили советские люди исторические решения своего родного правительства о строительстве Куйбышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Эти решения являются наглядным подтверждением того, что наше социалистическое государство, ведомое великим Сталиным, осуществляет мирную политику.

Тов. Хаустов призвал механизаторов самоотверженным трудом крепить дело мира.

Слово получает председатель профсоюзного комитета И. Г. Будинков:

— Я предлагаю избрать делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира механика МТС Героя Социалистического Труда Павла Абрамовича Полева. Я признаю весь коллектив стать на ста-

хановскую вахту мира и еще более усилить наше трудовое напряжение.

Выступает старший агроном МТС Герой Социалистического Труда А. И. Маркевич. Он говорит о росте сил сторонников мира во всех странах земного шара, с презрением клеймят американско-английских империалистов, развязавших кровавую войну в Корее.

— Коллектив нашей МТС успешно завершил все сельскохозяйственные работы текущего года. Заботясь о будущем урожае, наши механизаторы перевыполнили план полевых работ и с успехом ведут вспашку черного пара. Готовясь достойно отметить вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, мы обещаем еще лучше трудиться во славу своей социалистической Родины, во имя мира и счастья всех трудящихся.

Тов. Маркевич провозглашает здравницу в честь великого вождя советского народа И. В. Сталина, чье имя стало символом мира для всех трудящихся земного шара.

На собрании также выступили бригадир тракторной бригады Герой Социалистического Труда М. Е. Барогодин, токарь-стахановец П. Ф. Аносов, председатель колхоза «Советская Сибирь» Герой Социалистического Труда Л. Я. Селищев. Возволающую речь проносит механик МТС Герой Социалистического Труда П. А. Полев.

— Я искренне благодарен за оказанную мне честь быть участником второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Разрешите мне на этой конференции выразить нашу непреклонную волю и непоколебимую решимость всех трудящихся Алтая бороться за прочный мир во всем мире.

Собрание механизаторов Алтайской МТС принимает единодушное решение — избрать тов. Полева Павла Абрамовича делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

За дружбу между народами!

СТАЛИНО, 30 сентября. (ТАСС). На шахтах города Сталино состоялось собрание, посвященное выбору делегатов на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

С огромным подъемом прошло собрание горняков шахты № 7 «Трудовская» треста «Сталинуголь».

— Горняки нашей шахты стали на стахановскую вахту в честь великих строев коммунизма, — заявил в своем выступлении бригадир навалотбойщиков Ф. Р. Мокроусов. — Коллективы первого и третьего

участков уже выдали Родне около двух эшелонов угля сверх программы. Наш стахановский труд служит делу укрепления мира. Избирая делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, мы говорим: Мир за мир, за дружбу между народами!

Собрание единодушно приняло решение об избрании делегатом от коллектива шахты № 7 «Трудовская» на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лучшего стахановца Валентина Петровича Косенко.

От прокопьевских шахтеров

ПРОКОПЬЕВСК, 30 сентября. (ТАСС). Свыше тысячи горняков шахты имени Сталина собрались, чтобы избрать своего делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Слово предоставляется начальнику передового участка тов. Абакумеву.

Тов. Абакумев предложил послать делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира лучшего стахановца шахты, заботника Валентина Константиновича Балаалева.

Собрание единодушно постановило: избрать Балаалева Валентина Константиновича делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

СЛОВО СТУДЕНТОВ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

ХАБАРОВСК, 30 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Дальнего Востока — на вахте мира. Каждый день приносит все новые вести о производственных успехах рыбаков Камчатки и Амура, оленеводов и зверобоев Чукотки, лесорубов и строителей, тружеников колхозных полей.

Весть о созыве второй Всесоюзной конференции сторонников мира встречена дальневосточниками с большим подъемом. Сегодня в просторном конференц-зале Хабаровского медицинского института собрались студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие института. Они пришли сюда, чтобы избрать своего делегата на конференцию. На трибуне — директор института, кандидат медицинских наук тов. Нечаев.

— Сегодня мы собрались, — говорит он, — чтобы избрать нашего делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. Я предлагаю послать на конференцию Сергеевичу Федорову Суворову, доцента нашего института.

Выступает студент тов. Бергелис: — Советской молодежь близко и дорого слово мир. Мы, как и сотни миллионов простых людей, против новой войны, развязываемой американскими империалистами. Поэтому мы говорим войне — нет!

На собрании выступил доктор медицинских наук тов. Нишневич, преподаватель института тов. Минут-Сорокин и другие. Собрание единодушно решило послать на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира С. Ф. Суворову, активную общественницу, врача-новатора, лучшего преподавателя института.

У нефтяников Борислава

БОРИСЛАВ (Дрогобычской области), 30 сентября. (ТАСС). В клубе нефтяников восьмого промысла состоялось многолюдное собрание коллектива промысла, посвященное выбору делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Выступает мастер четвертой бригады тов. Хорт.

— Я предлагаю избрать делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, — говорит тов. Хорт, — лучшего мастера нашего промысла, стахановца-новатора Василия Михайловича Патена. Товарищ Патен работает на Бориславских нефтяных промыслах свыше тридцати лет. Он настойчиво борется за увеличение добычи нефти.

Рабочие, инженеры, техники и служащие восьмого нефтепромысла единодушно избрали делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира В. М. Патена.

Коллектив передового промысла обязался досрочно выполнить годовой план и в 33-й годовщине Октября дать много сверхплановой нефти. С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Сталинские трудовые резервы — могучий источник пополнения рабочего класса

Большая сила

На завод «Алтайсельмаш» ежегодно прибывают десятки выпускников ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Все они являются квалифицированными рабочими. Это говорит о том, что созданная по инициативе товарища Сталина система трудовых резервов вполне оправдала себя.

Молодые рабочие, окончившие ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения, хорошо знают оборудование, умело применяют на практике теоретические знания, полученные в процессе обучения. С первых дней самостоятельной работы они обычно успешно справляются с производственными заданиями.

Особенно хорошим качеством выпускников школ трудовых резервов является то, что они привыкли к чтению технической литературы, постоянно повышают свои технические знания.

В электротехнике завода «Алтайсельмаш» систематически по две-три нормы в смену выполняют слесарь-ремонтник тов. Костянтинов, монтажники тт. Малышев, Шведов и другие, окончившие ремесленное училище № 5. Электромонтёр тт. Гаушков и Сергеев, электромонтажник тов. Зенков, слесари-ремонтники тт. Шияев, Кубабина, токари Крынская и другие, пришедшие в цех из этого же училища всего два месяца тому назад, сейчас выполняют нормы выработки на 130—200 процентов.

Выше ученики ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения быстро растут на производстве. Им, как правило, дорочно повышаются рабочие разряды, они выдвигаются на должности бригадиров, наладчиков, мастеров. Так, выпускник школы фабрично-заводского обучения № 7 Андрей Дурнев был электромонтёром и электробригадиром, систематически выполнял по две с половиной — три нормы в смену. Через два года после поступления в цех его назначили бригадиром электромагнитного участка.

Тов. Дурнев научился реставрировать моторы, изучил токарное и электросварное дело. В июне текущего года бригадир-стахановец назначен мастером самого большого и сложного отделения в цехе. Здесь имеются ремонтный, обмоточный, электросварный, токарный и реставрационный участки. С новыми своими обязанностями молодой мастер справляется успешно. Руководитель его отделения ежемесячно выполняет план на 105—110 процентов.

Тов. Дурнев постоянно работает над повышением производительности труда. По его инициативе всё оборудование на участке расставлено по потоку. Коллектив отделения первым в цехе организовал изучение и распространение стахановских приёмов по методу, предложенному инженером-новатором Ф. Ковалёвым. После хронометражных наблюдений и составления соответствующих таблиц начато изучение наиболее эффективных приёмов труда лучшего

обмоточника завода тов. Петрова. С этой целью в цехе создана стахановская школа. В результате за несколько дней выработка обмоточников тт. Паутова, Вендриковского и других повысилась на 10—15 процентов.

Сейчас проводятся хронометражные наблюдения на ремонтном участке.

Замечательным является также и то, что Андрей Дурнев и другие выпускники школ трудовых резервов систематически повышают свои технические знания путём чтения технической литературы. Только за последние два месяца тов. Дурнев прочёл десятки книг, в том числе «Неисправности асинхронных электродвигателей и способы их устранения», «Слесарь по ремонту и сборке промышленного электрооборудования» и другие.

Следует также отметить, что тов. Дурнев является активным общественником — он секретарь цеховой комсомольской организации.

Замечательных трудовых успехов добился выпускник школы фабрично-заводского обучения № 7 электромонтажник Иван Афанасьев. Его сменная выработка не снижается ниже 250 процентов задания, а в отдельные дни составляет пять — шесть норм. За годы послевоенной стахановской пятилетки тов. Афанасьев выполнил 16 годовых норм. Сейчас стахановец руководит бригадой электромонтажников в составе 12 человек. Бригада ежемесячно выполняет задания на 200—300 процентов. Лучшее её рабочее тт. Романенко, Мартынов, Павлов, Серов и другие, выполняющие по три-четыре нормы в смену, являются учениками тов. Афанасьева. В бригаде нет ни одного рабочего, дневная выработка которого составляла бы меньше двух норм.

Выпускник ремесленного училища слесарь-ремонтник тов. Грибов является активным рационализатором. За 1950 год он подал три рационализаторских предложения. Им изобретено специальное приспособление для снятия шариков подшипников с роторов. Применение его значительно облегчило труд рабочих и ускорило процесс разборки роторов в полтора раза.

Мы, руководители цеха, хорошо понимаем, что успешная работа молодых кадров на производстве зависит не только от уровня их подготовки в системе трудовых резервов. Вот почему на нашем предприятии им оказывается всесторонняя помощь в деле лучшего освоения профессий, создаются все условия для того, чтобы они повышали свой общеобразовательный уровень. В нынешнем году десять молодых рабочих нашего цеха, в том числе выпускники ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения тт. Подольских, Кочетков, Полевиков и другие, участв в вечерней школе рабочей молодёжи и в вечернем техникуме.

Радостно трудиться на благо Родины

Пять лет назад, закончив Бийское железнодорожное училище, я получил право занять пост помощника паровозного машиниста.

Как сейчас, помню выпускной вечер. Собрались мы, завтрашние транспортники, вместе с нашими преподавателями Иваном Михайловичем Бучковским, Леонидом Александровичем Сухаревым и Афанасием Изотовичем Архиповым, ставшими нам за годы учёбы самыми близкими и дорогими людьми. Обменялись короткими дружескими словами и взаимными пожеланиями успехов. Хорошо сказал всеми нами уважаемый преподаватель, старший железнодорожник Иван Михайлович Бучковский:

— Ребята, будьте всегда в вёзде примером. Не зазнавайтесь. Любите и совершенствуйте свою профессию. Продолжайте учиться, в технике нет пределов.

Большая правда заложена в этих словах. Училище даёт только первоначальные знания. Дальше нужно самому учиться, много читать, прислушиваться к советам старших товарищей.

В сентябре 1945 года я поехал в первый рейс, будучи уже помощником машиниста. Локомотивом управлял один из лучших машинистов депо Бийск Степан Иванович Манузин, строгий и справедливый человек. В пути следования он пристально следил за моей работой. На остановках мы вместе осматривали паровоз и вели смазку

и ремонт машины. В свободные минуты он знакомил меня с разными обстоятельствами, к которым всегда должен быть готовым машинист. Бывало рассказывает и спрашивает:

— А как, Василий, ты поступишь бы в таком-то случае?

Вопросы были трудными и заставляли меня много думать над их решением.

Я понял, что в образцовом уходе за локомотивом заложена суть работы. Машина всегда должна быть исправной.

Через три года мне доверили управление паровозом — я стал машинистом.

Знания, полученные в училище, оказались практикой, личной приверженностью, горячим стремлением сделать лучше и больше для нашей дорогой Родины. Сам чувствую, как вырос я за эти годы. И радостно слышать, когда твой имя называют в числе стахановцев-лучищцев депо.

За последние полгода месяца на паровозе, которым я управляю, сэкономлено до десяти тонн топлива. Перевыполнено задание по технической скорости, по обороту локомотива и всем другим показателям.

В нашем депо половина паровозников — воспитанники Бийского железнодорожного училища. Все они работают старательно, по-стахановски водят поезда на большой скорости.



Барнаульское ремесленное училище № 12 располагает образовательными кабинетами для теоретических занятий. На снимке: группа отличников учёбы в одном из кабинетов. На переднем плане Нина Шарлаева (слева) и Мотя Сергеев. Фото Н. Калинин.

В. КРЕТИНИН, машинист-стахановец депо Бийск.

На достигнутом не остановимся

Для того, чтобы получить квалификацию и работать на заводе, я несколько лет тому назад поступил в школу фабрично-заводского обучения № 6 города Рубцовска. И не ошибся. За время учёбы, с помощью опытных мастеров я хорошо изучил сверляльный станок, в совершенстве овладел работой на нём. Свои теоретические знания я, выпускник школы ФЗО, проверял на производственной практике.

Поступив в автоматный цех Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин, а с первых же дней работы стала выполняться норма. Однако, несмотря на это, моя выработка считалась самой низкой выработкой среди сверляльщиков. С этим мириться я не могла и стала перенимать опыт стахановцев. Особенно большую помощь оказала мне сверляльщица завода, ныне наладчица Елена Антропова. Она долго и кропотливо обучала меня своим приёмам работы. Через полтора-два месяца я стала давать почти столько же деталей, сколько и Антропова.

Сейчас я выполняю норму на 160—200 процентов. Такой же выработки достигли работавшие на участке выпускники ремесленного училища и школы фабрично-заводского обучения Анохина, Маслова, Жданова и другие. Успешно справляются с заданиями пришедшие недавно в цех из ремесленного училища Шведов, Семенов, Гюмова и другие.

Большую помощь молодым рабочим оказывают инженеры и техники. По инициативе технолога участка изготовлен новый зажим для сверляльного станка, позволяющий зажимать одновременно не две гайки, как это было раньше, а восемь. Производительность труда при этом увеличивается на 25 процентов.

Сейчас по всей стране развернулось движение за изучение и распространение стахановских приёмов труда по методу инженера-новатора Ковалева. Об этом ведутся разговоры и в нашем цехе. Однако дальше разговоры дело пока не пошло. Изучение стахановских приёмов у нас по существу ещё не начато. Хотелось бы пожелать руководителям цеха и участка, чтобы они быстрее приступили к проведению хронометражных работ на нашем участке.

Изучение и распространение лучших приёмов стахановцев поможет нам резко увеличить выпуск продукции.

По инициативе передовых работниц в цехе в 1947 году развёрнулось движение за освоение новых профессий. Здесь мне также пригодился знания, полученные в школе фабрично-заводского обучения. За короткий срок, с помощью наладчиц Новиковой, Игнатенко и старшего мастера Василькова, я изучила фрезерный и болторезный станки и стала на них работать.

В. ТИАЧЕНКО, сверляльщица автоматного цеха АТЗ.

Н. ШАЛРИН, начальник электротехнического цеха завода «Алтайсельмаш».

Пойду работать на завод

В ремесленное училище я поступил в 1949 году. Сюда привлекло меня страстное желание освоить работу на станках и машинах. Ещё с детства я мечтал иметь дело с техникой.

Мною избрана профессия фрезеровщика. Я очень люблю её и упорно учусь.

Большую помощь в освоении профессии мне и моим товарищам оказывает наш мастер Михаил Афанасьевич Гусев. Благодаря его стараниям и передаче богатого опыта мы многому научились за истекший учебный год.

Скоро я стану квалифицированным фрезеровщиком и пойду работать на завод транспортного машиностроения, где прохожу практику. Сейчас я могу уже нарезать

шестерни, прорезать пазы, обрабатывать плоскости и фигурные поверхности. Чувство глубокой радости наполняет меня при мысли о том, что я изготовил детали, которые уже идут для сложных машин. Надеюсь, что я в совершенстве освою вверстную мне технику. В этом мне помогут те знания, которые получаю в ремесленном училище.

Мы счастливы, что живём в советской стране, в которой так много внимания и заботы уделено молодёжи. За это мы от души благодарим нашу партию, наше правительство, любимого вождя, нашего дорогого отца и учителя товарища Сталина.



Успешно овладевают профессиями строителей ученики Барнаульской школы ФЗО № 16. Проходя практику на стройках города, они систематически выполняют задания. На снимке: ученики школы ФЗО на практике. На переднем плане Г. Кузьмин, добившийся выполнения нормы выработки на 130 процентов. Фото А. Калабухова.

Достойное пополнение

Весь советский народ отмечает в эти дни знающее десятилетие государственных трудовых резервов. 2 октября 1940 года по инициативе товарища Сталина Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «Об Государственных Трудовых Резервах СССР». Таким образом была создана база постоянного пополнения быстро растущей промышленности нашей страны квалифицированной рабочей силой, являющейся важнейшим условием развития народного хозяйства.

Решение правительства и претворение его в жизнь имеет огромное историческое значение. Плановое распределение трудовых ресурсов между отраслями народного хозяйства, плановая подготовка и использование рабочей силы, создание единой системы подготовки квалифицированных кадров обеспечивают нашей стране непрерывное пополнение рабочего класса.

Перед советской молодёжью широко открыты двери многочисленных учебных заведений трудовых резервов, где юноши и девушки получают возможность приобрести любые избранные ими профессии.

За последние годы миллионами юношей и девушек, окончивших учебные заведения трудовых резервов, получивших путёвку в жизнь, влились в ряды рабочего класса. Эти кадры являются золотым фондом нашей социалистической промышленности.

Сразу же после издания Указа Президиума Верховного Совета СССР в Алтайском крае, как и по всей стране, организовались ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. Для работы новых учебных заведений были предоставлены помещения, а также оборудование, инструмент и т. д. Коллективы предприятий выделяли сотни

своих лучших производственников, которым было поручено обучение и воспитание будущего пополнения рабочего класса.

Для нашего края с его молодой промышленностью организация ремесленных училищ и школ ФЗО имела особое значение. Комплектование заводов и строений рабочей силой в основном за счёт трудовых резервов. Тысячи молодых строителей, подготовленных в школах ФЗО, принимали самое активное участие в строительстве Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин, заводов «Алтайсельмаш», тракторного электрооборудования, котельного, вагоностроительного и других предприятий, в благоустройстве городов.

За истекшие десять лет училищами и школами фабрично-заводского обучения края подготовлено и перешло на промышленный, транспортный, строительный и сельскому хозяйству более 52 тысячи молодых рабочих, в том числе 32 тысячи токарей, слесарей, фрезеровщиков, штамповщиков и других специалистов промышленности, около десяти тысяч плотников, столяров, каменщиков, маляров для строительства. Железнодорожный и речной транспорт получили около восьми тысяч рабочих, подготовленных в железнодорожных и ремесленных училищах. Более трёх тысяч воспитанников школ трудятся в МТС и совхозах края.

Значительно пополнялись за счёт выпускников школ и училищ трудовых резервов коллективы Барнаульского вагоностроительного завода, металлургического комбината, Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин, завода транспортного машиностроения. В крае нет сейчас ни одного предприятия, где бы не трудился воспитанник школ трудовых резервов.

Особенно важную роль сыграли трудовые резервы в годы Великой Отечественной войны. В это время на Алтае быстро росла промышленность. К станкам и агрегатам, на смену уходившим на фронт старшим товарищам приходили воспитанники училищ и школ ФЗО. За годы войны из трудовых резервов в различные отрасли народного хозяйства Алтая было направлено около 30 тысяч квалифицированных рабочих. Силами воспитанников было отремонтировано много сотен паровозов, тысячи вагонов, сотни станков и прочего оборудования.

Не покидая рук, трудились молодые рабочие, выпуска продукция за фронта. Тысячи воспитанников школ трудовых резервов стали стахановцами. Многие из них выросли до командиров производства.

После окончания войны воспитанники школ трудовых резервов вместе со всем советским народом упорно трудились над выполнением послевоенной стахановской пятилетки.

На тракторном заводе бывший ученик ремесленного училища В. К. Салазлов работает токарем в моторном цехе. Получив хорошую подготовку в училище, тов. Салазлов быстро освоил порученную работу, ещё более повысил свою квалификацию, стал знатным стахановцем. В настоящее время он выполняет по две с лишним нормы. Его средний заработок составляет 1300 рублей в месяц.

На этом же заводе бывший ученик ремесленного училища А. Ф. Грибанов ра-

ботает фрезеровщиком. Молодой стахановец выполняет норму на 200 и больше процентов, его ежемесячный заработок нередко достигает двух тысяч рублей.

Бывший ученик школы ФЗО № 16 тов. Голозубов работает каменщиком. Молодой стахановец в совершенстве овладел методом знатного каменщика страны Максименко и обучает этому других рабочих. На той же стройке выпускники школ фабрично-заводского обучения тт. Шинялин, Рулик и другие выполняют нормы на 150 процентов и больше.

Многие из питомцев школ трудовых резервов вывучились на командные должности. Ученики Барнаульского ремесленного училища № 12 тов. Болычев стал старшим мастером цеха. Тт. Журавлев, Сухарченко, Вороников, воспитанники этого же училища, работают теперь мастерами цехов завода транспортного машиностроения.

Немало бывших учеников учебных заведений трудовых резервов работают преподавателями и мастерами производственного обучения. Таких в школах и училищах края насчитывается более 60 человек.

Наша советская молодёжь не останавливается на достигнутом. Есть немало случаев, когда закончив училище или школу трудовых резервов, юноши и девушки продолжают учиться в техникумах. Это можно сказать о таких бывших учениках, как тт. Талазов, Лазарев, Бортиков, Лобода, Анисимов, Миронов, а также и о многих других.

Кузница кадров

Наша социалистическая промышленность из года в год пополняется квалифицированной рабочей силой, подготовленной учебными заведениями трудовых резервов. За последние годы значительно повысился технический и педагогический уровень знаний мастеров производственного обучения, руководителей состава ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

Выполняя постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению подготовки квалифицированных рабочих», руководители ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения Алтайского края провели серьёзную работу по перестройке учебного процесса на основе современной техники производства и передовых методов труда. Это способствовало повышению качества подготовки молодых квалифицированных рабочих.

Производственное обучение ведётся в апаратах и станках, оснащённых высокой техникой. Учащиеся допускаются в цехи, лаборатории и технические кабинеты базовых предприятий. Например, школа ФЗО № 20, базой которой является трест «Стройгаз», теоретическое обучение проводит в лабораториях и техническом кабинете. Студенты проходят курс обучения в старшем цехе комбината производственных предприятий треста. Проходя учёбу на практике, они, как правило, добиваются высокой производительности труда. Ученики-столяры Пресняков и Давыдов, например, выполняют нормы на 120 процентов, Сеянчик и Шаров — на 150 процентов.

Высоко оцениваются работы штукатуров. В новом учебном году в курс обучения вводится предмет штукатурки. Этот вид работ на стройках мало практикуется из-за недостатка специалистов. Задача наших школ — подготовить первоклассных штукатуров.

В прошлом учебном году школы впервые объединили обучение каменщиков и печников. Это расширяет кругозор учащихся, способствует повышению квалификации, ликвидирует сезонность в их работе. В связи с этим возросла тага молодёжи в освоение этих профессий. Если в прошлые годы группы каменщиков комплектовались по месяцу и больше, то теперь в школе ФЗО № 20 группы каменщиков-печников сформированы в течение нескольких дней.

Значительных успехов достигла Барнаульская школа ФЗО № 10. Она готовит слесарей-сантехников, электромонтёров, арматурщиков, мотористов подёмных кранов. Выпуск прошлого года показал, что школа подготовила высококвалифицированных кадры.

Отличительная особенность набора учащихся в нынешнем году состояла в том, что он проводился не в произвольном, а исключительно в добровольном порядке. В учебные заведения трудовых резервов Алтайского края приняты многие сельские молодёжи.

Общественность края и руководители предприятий уделяют большое внимание благоустройству учебных заведений.

Плоды упорной учёбы

Десятую годовщину трудовых резервов учащиеся Тальменской школы ФЗО № 19 встретили новыми успехами в учёбе.

Эта школа организована в 1947 году на базе лесозавода. Она подготовила для лесной промышленности более 400 квалифицированных рабочих, в том числе станочников механической обработки древесины — 208, плотников — 72, столяров-белодерщиков — 33. Юноши и девушки, окончившие школу, работают на предприятиях городов Бийска и Новосибирска, в цехах Тальменского лесозавода и других промышленных предприятий.

Бывший ученик школы ФЗО Виктор Стрельников работает сейчас мастером производственного обучения в группе плотников школы ФЗО № 1 города Барнаула, а

Лидия Холкина, Анатолий Варавкин и Николай Дорочков являются стахановцами Тальменского лесозавода.

Питомцы школы стали на стахановскую вахту мира. Многие из них в процессе производственного обучения перевыполняют нормы взрослых рабочих, добиваются хорошего качества обработки древесины, научились экономить сырьё и электроэнергию. По-стахановски трудились на рубером станке ученики Теренина и Голубева, на циркулярном станке Поля Малышкина. Они ежедневно выполняли нормы почти на 150 процентов.

В учебных заведениях трудовых резервов проводится большая работа по культурно-политическому и физическому воспитанию молодёжи. Это помогает юношам и девушкам в учёбе и труде. В библиотеках наших учебных заведений насчитывается около 45 тысяч экземпляров художественной, политической и технической литературы. Много помогают своим школам и училищам строительный трест № 46, завод транспортного машиностроения, Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш» и другие предприятия.

В учебных заведениях трудовых резервов проводится большая работа по культурно-политическому и физическому воспитанию молодёжи. Это помогает юношам и девушкам в учёбе и труде. В библиотеках наших учебных заведений насчитывается около 45 тысяч экземпляров художественной, политической и технической литературы. Много помогают своим школам и училищам строительный трест № 46, завод транспортного машиностроения, Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш» и другие предприятия.

Последним явлением становится у нас встреча учащихся с лучшими стахановцами, инженерно-техническими работниками и руководителями предприятий. Много помогают своим школам и училищам строительный трест № 46, завод транспортного машиностроения, Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш» и другие предприятия.

У нас нередко проводятся вечера учащихся, их встречи с лучшими людьми края, спортивные соревнования, литературные конференции, вечера художественной самодеятельности.

В настоящее время более 90 процентов всех учащихся занимаются спортом и физической культурой.

С каждым месяцем, с каждым днём повышается качество подготовки молодых рабочих. Воспитанники и работники учебных заведений трудовых резервов, чувствуя постоянную отеческую заботу партии и лично товарища Сталина, успешно выполняют свой долг.

Наша социалистическая промышленность и дальше будет получать достойное пополнение. Молодые квалифицированные кадры, воспитанные в учебных заведениях государственных трудовых резервов, будут и впредь непрерывно пополнять ряды рабочего класса.

Обращение к Генеральной Ассамблее ООН и товарищу И. В. Сталину китайцев—выходцев с острова Тайван, проживающих в Японии

ШАНХАЙ, 30 сентября. (ТАСС). Конференция представителей китайцев — выходцев с острова Тайван, проживающих в Японии, направлена Генеральной Ассамблее ООН и председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину...

Шанхай, 30 сентября. С другой стороны, Англия по-прежнему считала, что Тайван является частью Китая. После этого разнесения политики США она в явном призывала Народную Республику Китая...

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня утром: Часты Народной армии на всех фронтах продолжают вести ожесточенные бои...

Заседание Совета Безопасности 30 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Совет Безопасности снова отложил внесенную советской делегацией резолюцию, предлагавшую, чтобы Совет Безопасности потребовал от правительства Соединенных Штатов прекратить беспечную варварскую бомбежку и обстрелы с воздуха мирного населения...

Что касается призыва Гросса к советскому правительству об «использовании своего влияния на североамериканцев, то Маллик заявил, что представителю США известно, что в начале августа на первом заседании Совета Безопасности, состоявшемся под председательством Маллика, советская делегация внесла предложение о мирном урегулировании корейского вопроса...

Заявление американского «Комитета сторонников мирного пути»

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). 27-28 сентября в Нью-Йорке состоялся заседание исполнительного совета «Комитета сторонников мирного пути». На заседании было единогласно одобрено заявление о политике этой организации...

Помощь жителям Кореи, пострадавшим от варварских налетов американской авиации

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). Про сообщению пхеньянского радио, в провинции Северный Хамган развернулось движение помощи пострадавшим от налетов американских самолетов. На 13 сентября в провинции было собрано 2.820 гамванов (1 гамван равен 60 кг) зерна, много одежды, необходимых предметов домашнего обихода, продуктов питания и 180 тыс. вон.

Решение пленума ЦК Французской компартии

ПАРИЖ, 30 сентября. (ТАСС). Вчера в Париже состоялся пленум Центрального комитета Французской коммунистической партии. Пленум открылся докладом Мориса Тореза на тему о расширении борьбы за мир. В пленуме выступили: Жаннетта Вермерр, Жюльен, Леон Мовэ, Клодиль Шума, Гарольд, Мари-Клод Вайя-Кутюрэ, Валдек Роуз, Раймон Гойя и другие.

Американский эсминец наскочил на мину у побережья Кореи

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство США сообщило о том, что эсминец «Вэнш» водоизмещением в 2.200 тонн 27 сентября наткнулся на плавающую мину в Японском море у побережья Северной Кореи. В результате взрыва убито 9 человек, ранено 10 и 5 человек пропали без вести.

Для работы на Севере на договорных началах требуются:

торные инженеры и техники, горные инженеры и техники-маршейеры, горные инженеры и техники-обогатители, горные инженеры и техники-электромеханики, горные инженеры и техники-геологи-разведчики, инженеры и техники-гидрогеологи, инженеры и техники-буровики, инженеры и техники-радиофизики, инженеры-механики, инженеры-теплотехники, инженеры-дорожники, инженеры-строители, техники-дизельсты, техники-механики по автоделу, техники-нормировщики, техник-экономист по труду, ветеринарный врач, курсанты на курсы горных мастеров и складских работников со средним образованием, курсанты на курсы буровых мастеров с десятиклассной разведкой с образованием не ниже 7 классов.